



习近平主持中俄蒙元首第七次会晤

新华社北京9月2日电 (记者 孙奕 马卓言)9月2日上午,国家主席习近平同俄罗斯总统普京、蒙古国总统呼日勒苏赫在北京人民大会堂举行中俄蒙三国元首第七次会晤。

习近平指出,近年来,中俄蒙三方合作稳步推进,取得实实在在的成果。三方合作中期路线图顺利实施,三国贸易额节节攀升,经贸、科技、生态保护、人文合作不断深化。作为山水相连、休戚与共的友好邻邦,中方愿同俄方、蒙方一道,坚守合作初心,排除外部干扰,携手推动三方合作高质量发展。

习近平就推进中俄蒙合作提出3点建议。

一是夯实政治互信。越是国际形势变乱交织,中俄蒙三方越要加强团结协

作,加大相互支持,尊重彼此核心利益和重大关切,成为各自发展振兴道路上的坚实战略依托。

二是深化互利合作。把“硬联通”作为重要方向,积极推动联通三国的跨境基础设施和能源项目,丰富合作内涵;把“软联通”作为重要支撑,加强发展战略对接,扩大本币结算规模;把“心联通”作为重要基础,密切三国毗邻省州往来,加强旅游和文化遗产保护合作。

三是密切在上海合作组织框架内协作。上海合作组织是地区国家共护安全、共谋发展的主要平台。要用好天津峰会期间中方推动成立的各种合作平台和中心,拓展更广阔合作空间。

普京表示,俄中蒙是友好邻邦,有着悠久合作传统。增进政治互信很重要,

有利于夯实三方关系基础。俄方愿同中、蒙开展平等互利、面向未来战略合作,使三方合作同双边合作相互补充、相促进。三方要密切发展战略对接,加强互联互通,扩大贸易和投资规模,深化金融、能源、数字经济、教育、环保、旅游等领域合作交流,助力各自经济发展,促进区域经济融合,增进民心相通。

呼日勒苏赫表示,中俄是蒙古国的重要邻国,蒙方致力于密切双边关系,拓展三方合作,推进中蒙俄经济走廊建设,增进人文交流,造福三国人民,促进地区发展繁荣。今年是中国人民抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年,蒙中俄三国人民要共同庆祝和纪念这一历史时刻,弘扬正确二战史观。

蔡奇、王毅参加会晤。

坚持命运与共 维护世界和平

——中国人民抗日战争胜利80周年的时代启示之五



胡昌升在临夏州调研时强调

切实铸牢中华民族共同体意识 加力建设业兴民富的和美乡村

新甘肃客户端临夏讯 (新甘肃·甘肃日报记者 崔亚明)省委书记、省人大常委会主任胡昌升9月2日在临夏州广河县、和政县调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,全面贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,切实铸牢中华民族共同体意识,扎实推进民族地区高质量发展,加力建设业兴民富的和美乡村,持续巩固和拓展民族和睦、宗教和顺、社会和谐的良好局面。

胡昌升来到广河县三甲集镇甘肃西裕工贸有限公司,谢家清真寺、城关镇李家河村,和政县南关清真寺、创新创业孵化园,深入企业车间、群众家中、宗教场所、技能实训教室等,详细了解巩固拓展脱贫攻坚成果,铸牢中华民族共同体意识、安全生产驻点包抓“百日攻坚”行动、文化旅游领域安全管理等工作。他强

调,要深入实施铸牢中华民族共同体意识教育“石榴籽”工程,扎实开展“党亲国好法大”教育实践活动,引导各族群众树牢“三个离不开”思想、切实增进“五个认同”,坚定不移听党话、感党恩、跟党走。要像爱护自己的眼睛一样爱护民族团结,加大民族团结进步创建力度,构建互嵌式社会结构和社区环境,创造各族群众共居共学、共建共享、共事共乐的社会条件。要坚持我国宗教中国化方向,依法加强宗教事务管理,着力提升宗教工作法治化水平,积极引导宗教与社会主义社会相适应。

胡昌升强调,要持续巩固拓展脱贫攻坚成果,深入开展抓整改、补短板、促提升行动,做实动态监测和精准帮扶,坚决守住不发生规模性返贫致贫底线。要强化数字化赋能就业,积极支持“直播带岗”“码上就业”,增强就业技能培训的针

对性和实效性,促进群众就地就近就业。要培育壮大特色优势产业,加力发展电商产业、文旅产业和劳动密集型产业,不断健全产业联农带农富农机制。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,深化主动创安主动创稳,抓实安全度汛和森林草原防火,常态化排查化解矛盾纠纷,确保社会大局和谐稳定。要运用好深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果和经验,纵深推进“三抓三促”行动,坚决整治形式主义为基层减负,集中整治群众身边不正之风和腐败问题,以优良作风保障各项事业发展。

胡昌升还看望了山东省济南市在广河县挂职干部,对山东省长期以来对甘肃发展的无私帮助表示衷心感谢,叮嘱当地党委政府周到服务挂职干部,为他们安心工作、舒心生活创造良好条件。张伟参加。

康乐县稼轩文化园即将开园

本报讯 (临夏融媒记者 马琼龙)康乐县稼轩文化园建设项目历经研讨、选址、设计及施工,目前已建设完工,进入开园筹备阶段,计划于9月上旬正式对外开放。该项目将成为当地文旅融合发展的新地标,为公众带来沉浸式文化体验。

文化传承与保护

稼轩文化园坐落在康丰乡辛雍村,于2023年7月开工建设,占地15亩,投资850万元。项目对原废弃的康丰乡辛雍村小学教室进行改造,打造成稼轩文化科普展区、文创综合展示服务区及书画室等,总面积729.2平方米;室外设植物区、文化浮雕和雕塑,营造沉浸式文化休闲空间。

该园依托南宋爱国词人辛弃疾祖

以营商环境之“优” 促企业发展之“进”

临夏融媒记者 马尚龙

初秋时节,记者走进甘肃临夏经济开发区看到,现代化厂房鳞次栉比,智能化生产线高效运转,川流不息的车辆满载货物……一场以优化营商环境推动高质量发展的生动实践正在这里上演。

甘肃临夏经济开发区2013年被国家发展改革委列为第三批循环化改造示范试点园区,2021年被省人社厅认定为省级劳动关系和谐工业园区,2025年园区公司被省工信厅认定为省级小微企业“双创”示范基地,2024年在63个省级开发区考核中排名第16位。

服务做“加法”:让企业轻装上阵

“从签约到投产,开发区工作人员给我们提供了许多帮助,所有流程都在加速推进。”临夏州凯诚央厨食品有限公司负责人马泽光对开发区的办事

效率和周到服务赞叹不已。作为东西部协作重点引进项目,这家主营速冻面米制品和餐饮半成品的企业,在落地之初就享受到该开发区的“全生命周期”服务。

开发区实行“封闭式管理、开放式运营、自助式开发、一站式服务”运行机制,为企业提供从厂房租赁、证照办理到员工招聘的全流程服务。建设综合服务大厅,收集审批性诉求后向州政务服务中心职能部门推送,实现“一窗办理”,对涉及的水、电、暖、气等园区事务,践行“综服吹哨、部门报到”机制,由综合服务大厅收集,推送相关部门上门办理。

“我们入驻的是开发区四期标准化厂房,不仅租金优惠,还配备完善的附属设施。”马泽光介绍,这种“拎包入住”的服务让企业能够集中精力抓生产、拓市场。目前,该企业研发的速冻

面米制品、餐饮半成品、河州八大碗、团餐和净菜等特色产品已成功打入兰州和西宁等周边市场,特色面食还走向了第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会。

难题做“减法”:为企业排忧解难

对中健惠农(甘肃)生物科技有限公司总经理石现国来说,开发区的服务远不止行政审批的提速。“我们遇到任何困难,

只要一个电话,开发区的服务专员就会上门解决。”石现国告诉记者。

(转2版)

优化营商环境促发展

习近平同俄罗斯总统普京会谈

习近平会见蒙古国总统呼日勒苏赫

习近平会见乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫

习近平会见土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫

习近平会见伊朗总统佩泽希齐扬

习近平会见塔吉克斯坦总统拉赫蒙

习近平会见巴基斯坦总理夏巴兹

习近平会见马来西亚总理安瓦尔

(▶▶ 内容详见3版)

从伟大胜利中汲取奋勇前进的力量

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利八十周年



铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。今年9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念日,是中国人民和全世界一切爱好和平的国家和人民的盛大节日。隆重举行纪念活动,共同铭记正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理,正是要从伟大胜利中汲取奋勇前进的力量,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗,为人类和平与发展的崇高事业作出新的更大贡献。

80年前的今天,中国人民同世界人民一道,彻底打败了法西斯主义,取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。日本

军国主义侵略者的野蛮残暴,给中国人民带来惨绝人寰的灾难,激起中华儿女的顽强抵抗。九一八事变成为中国人民抗日战争的起点,并揭开了世界反法西斯战争的序幕。七七事变成为中国全民族抗战的开端,由此开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。在中国共产党倡导并建立的国家和人民的盛大节日。隆重举行纪念活动,共同铭记正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理,正是要从伟大胜利中汲取奋勇前进的力量,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗,为人类和平与发展的崇高事业作出新的更大贡献。

80年前的今天,中国人民同世界人民一道,彻底打败了法西斯主义,取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。日本

军国主义侵略者的野蛮残暴,给中国人民带来惨绝人寰的灾难,激起中华儿女的顽强抵抗。九一八事变成为中国人民抗日战争的起点,并揭开了世界反法西斯战争的序幕。七七事变成为中国全民族抗战的开端,由此开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。在中国共产党倡导并建立的国家和人民的盛大节日。隆重举行纪念活动,共同铭记正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理,正是要从伟大胜利中汲取奋勇前进的力量,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗,为人类和平与发展的崇高事业作出新的更大贡献。

中国人民抗日战争的伟大胜利,粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋,洗刷了近代以来抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱,坚定了中国人民追求民族独立、自由、解放的意志,开启了古老中国凤凰涅槃、浴火重生的历史新征程。

中国人民抗日战争的伟大胜利,是世界反法西斯战争胜利的重要组成部分。中国人民抗日战争从一开始就具有拯救人类文明、捍卫人类正义、保卫世界和平的重大意义,在世界反法西斯战争中开始时间最早、持续时间最长、付出代价最大,中国战场长期牵制和抗击了日本军国主义的主要兵力,以巨大民族牺牲支撑起了世界反法西斯战争的东方主战场,配合了欧洲战场和太平洋战场的战略行动,为世界反法西斯战争胜利作出了重要贡献。

(转3版)

积石山县多举措推动灾后农业产业发展

本报讯 (临夏融媒记者 陈礼娟)今年,积石山县培育壮大特色产业,精准落实农带农扶持政策,有序推进产业发展和安置点配套产业项目建设,全力构建现代化农业产业体系。

强化政策支持夯实发展基础。创新实施“双轮驱动”扶持政策,建立“普惠+特惠”奖补机制。投入634万元实施高原夏菜奖补项目,对新建日光温室每座补贴2000元、钢架大棚每座补贴1000元,降低企业和农户前期投入风险,累计培育12家合作社、2家家庭农场,撬动社会资本投入超2000万元。鼓励新型农业经营主体发展,对

灾后重建中新建的337座日光温室大棚、503亩设施农业示范基地配套水肥一体化系统,实现亩产值3万元、年总产值450万元。

聚焦联农带农共享发展红利。创新“土地流转+务工就业+股份分红”利益联结机制,带动解决集中安置点群众后续产业发展。按股权分红模式户均年分红收入1000元以上,韩家果蔬菜产业园带动864户安置户年分红超86万元,吸纳100名群众就近就业,人均月收入增加3000元;建立“企业+合作社+农户”合作模式,斌峰公司通过种苗供应、技术指导,带动周边42户农户发展设施

农业,户均年收入增加2.8万元。全县设施农业创造三重收入来源,土地流转租金户均收入1800元,务工收入人均3.6万元,产业分红覆盖率达76%。

完善流通体系拓展销售渠道。加强农产品流通基础设施建设,配套田头预冷、分级包装及贮运保鲜等设施,降低农产品损耗率;发挥产销协会作用,组织企业抱团发展,放大高原夏菜品牌效应,打造“积石山珍”区域公用品牌;构建“线上线下双循环”销售网络,拓展抖音直播等7种新业态,在美团等平台日销农产品超3吨;探索建立与福建、成都稳定的订单销售渠道,年外销特色果蔬1.2万吨;发展净菜加工、预制菜等业态,开发8个深加工产品,附加值提升30%。



位于永靖县的炳灵龙谷,是炳灵寺世界文化遗产旅游区今年全新推出的核心景点,于7月1日开园。景区内,各种恐龙雕塑栩栩如生,结合AI仿生技术与全息投影,营造沉浸式史前体验。

临夏融媒记者 周俊清 摄